

节后企业招工忙 线上线下一齐发力

企业通过以旧带新等渠道“补缺”，政府搭台举办网络直播招聘会

西樵

直播带岗 提供超2500个岗位

“今天的直播，不带货，带岗位……”3月3日上午10时，“春暖花开，职等你来”2021西樵镇网络直播招聘会启动。线上直播带“岗”，让求职者足不出户找到一份心仪的工作。

“西樵高薪岗位有哪些？企业有哪些招聘条件，又有哪些福利？”在启动仪式后，参与招聘的企业、单位相关负责人纷纷化身主播“轮番上阵”，通过“企业展示+直播带岗”的方式，从薪酬福利、办公环境、发展路径等方面将岗位推荐给求职者，让求职者全面了解企业和招聘职位。

3月3日首场网络招聘会共有7家企业进行线上直播带岗，包括蒙娜丽莎集团股份有限公司、广东新润成陶瓷有限公司、广东昱升个人护理用品股份有限公司等知名企业。除薪酬福利外，各家企业还纷纷展现了各自优势，如昱升的文化活动丰富多彩、新润成有网红后花园等，吸引了不少观众留言互动。记者了解到，截至首场网络招聘会结束，吸引了约5.5万人次在线观看。

本次网络招聘会时间从3月3日至3月12日，其中醒目视频和抖音视频在3月3日至3月5日开展直播，企业还可以继续报名参与。西樵镇政协委员会主任梁瑞英介绍，截至3月2日共有80家企业报名成功，涵盖纺织、陶瓷、房地产、金属制品、教育行业等，提供就业岗位2554个。企业招聘岗位薪酬介于2300元-20000元。

“西樵打响了南海区网络招聘的头炮，接下来将有20多场招聘会提供给南海区的企业和求职者。”南海区人社局副局长赖碧仪表示，南海区节后复工率目前已恢复到节前水平，将针对企业的需求进行动态发布，提供24小时不打烊用工、招聘特别服务，并通过区镇联动，举办多种形式的招聘会。

文/珠江时报记者 李春妹 吴志恒
陈肖玲 通讯员 黄健景



参与招聘的企业、单位相关负责人化身主播“轮番上阵”直播带岗。

珠江时报记者/陈肖玲 摄

大沥

生产工缺口大 企业忙招聘

“今年我们公司在春节后复工还算顺利，跟前年没太大不同。”近日，记者走访部分大沥企业，了解节后复工复产的情况，今年众多企业在复工方面总体平稳有序。

在佛山市南海中南机械有限公司（简称“中南机械”），生产车间、办公室及中峪智能孵化中心，到处是工人、职员、创业团队忙碌的身影。

“今年我们很多省外户籍的员工都留在本地过年。”据中南机械人力资源部负责人梁柳芬介绍，公司员工大部分属于省内户籍，在春节期间均按照相关政策提前进行登记，并只在省内流动。2月20日开工当日，中南机械90%的员工到岗，3月初这个数字已达到

98%，产能已恢复到正常状态的90%。

“今年，中南机械和中海油田服务股份有限公司等单位合资的中海万泰将在南海狮山建成投产，目前正是我们招聘人才，培养人才的关键时期。”中南机械常务副总经理毛卫东表示，2021年公司订单额有一定增长，为满足客户需求，将招聘数十人补充到生产车间，以提升产能。

另一边，大沥盐步永青路和华青路交界处，多家内衣生产企业摆摊招聘，周边是各家大大小小内衣企业的生产车间。“来看看，我们很多岗位呢！”一位意向求职者骑着电动自行车路过招聘摊位时，招聘人员热情地招呼着。

记者看到，路过停下查看招聘信息的人，半小时只有20人左右。“这几天招人难，岗位缺口较大。一方面今年很多返乡过年的人还没回到佛山，另一方面从事制造业的人也少了，之前的同事，有人去了送外卖，有人去当服务员。”某摊位的招聘专员说。

最后，记者进入了一家内衣生产企业的车间，发现当日到岗人数并不多。“大部分老员工们过两天就会回来，但还是不能坐满，因为年前有一些辞职了。”“今年复工复产还算正常，大家都遵守防疫规则。但我们要面对的重点变成怎么能招到工人并留住工人，单靠提高待遇还不够。”该车间负责人说。

随着春节假期结束，各行各业陆续开工，一些企业也忙着招人。节后哪些工种缺口较大？企业有哪些招聘诉求？今年的招聘会有哪些特点？记者走访了部分南海企业和招聘会现场。

企业

朋友圈求贤 招人路数多

“因公司今年扩大生产、成立新事业部，人员需求增加，在此发出召集令，欢迎广大群众自荐或推荐。”“原点智能招贤纳士中”……复工伊始，朋友圈里的企业“求贤令”让人眼花缭乱。

据公开数据显示，在2月20日举办的南海区年后首场高校毕业生专场招聘会，吸引了维尚家具、联邦家私、中南机械、华特气体、菱王电梯等55家知名本土企业参与，发布职位331个，提供岗位2094个。

企业求贤若渴的背后是企业发展势头强劲。记者了解到今年不少企业有扩产计划，例如佛山市瑞普华有限公司成立了加工零配件事业部，发出了7个招聘岗位，预计招聘10名员工以上。

位于狮山的佛山群志光电有限公司也有扩产计划，据透露，由于近两年整个液晶面板行情向好，群志光电预计今年将会在第三季度达到月产高峰的体量，扩产率最高可达13%，而在行情整体向好的当下，群志光电预计今年全年总产量将扩产5%以上。

产能提升后，对员工的需

求也更加旺盛，群志光电主要通过企业员工内部推荐、政府招聘活动、与佛山市相应学校合作等三个渠道进行“补缺”。

“我们今年预计要招150-200名一线工人。”佛山市南海雷特汽车配件有限公司也有大量的订单亟待完成，所以对一线工人的需求在增大，该公司副总经理李耀聪介绍，公司主要是采取“以旧带新”，旧员工只要介绍新员工来，表现良好做满三个月就可以享有一笔介绍费。

同样采取该策略的还有广东昭信集团股份有限公司。据了解，该公司的“以旧带新”奖励有100元、200元、300元、400元不等。

薪酬也是“打工人”最看重的一点，所以也有不少南企“放大招”。据此前的公开报道，广东坚美定制门窗系统有限公司（下称“坚美门窗”）今年计划招聘10名招商经理，年薪20万元-50万元（上不封顶）。

林氏木业方面则表示，企业会通过企业吸引力提升、福利待遇定制化、企业关怀等手段，并配合人才职业通道指引、专业的岗位培训等进行人才的育留工作。



文明健康 有你有我 公益广告

巩固“国家卫生城市”创建成果

清洁环境 消灭四害 预防疾病 促进健康



佛山市爱国卫生运动委员会办公室
佛山市精神文明建设委员会办公室